



# ЙОРДАН



**Йордан-Богоявлення:** Це заключне зимове Різдвяне свято, присвячене чистителю і святителю давнини – воді. Це свято називається Йорданом на згадку про хрищення Ісуса Христа в ріці Йордан, а Богоявленням, бо під час хрищення Ісуса Христа перший раз об'явилася Пресвята Трійця.

**Йордан** — На західних українських землях кажуть Йордан, а на східних — Водохрещі. Люди сходяться під церкву і звідтам ідуть процесією на замерзлу ріку де вже від попереднього вечора стоїть з льоду вирізаний хрест, часто буяковим квасом покрашений на червоно. Біля цього хреста відбувається Служба Божа. З ополонки, що залишилась після вирубання хреста і яку посвятив священник, люди набирають свяченої води і несуть додому. Свяченою водою святять хату, господарство та худобу в стайні. Перед обідом кожний п'є ковток свяченої води, а ввечері дівчата в мисці, що в ній була свячена вода, вмивають лице, щоб було рум'яне й гладеньке.



Не тільки по селах! І не тільки в Україні! Процесія із хрестом з льоду в Оттаві, Канаді.



**Голодна Кутя** – На передодні Йордану, 18-го січня, припадає Йорданський або другий Свят-Вечір, який на східних українських землях зветься Голодна Кутя. Як на Свят-Вечір, готують 12 святкових страв. Розпочинають вечерю молитвою, опісля п'ють свячену воду.

Це був вечір чаклування господарства, зокрема худоби, щоб її не чіпали лихі сили. Господар обходить господарство і кропить свяченою водою.

На західних землях, 18-го січня називають Щедрий вечір. Тоді щедрують, а після вечері господар виносить з хати Дідуха і спалює його в саду.

### ЗАЙНЯТТЯ НА СХОДИНИ – Іменини

Ми звикли святкувати свої і друзів день народження. Але згідно з християнською традицією, ми повинні вшанувати дні святих, що їх імена ми носимо — іменини. Календар, на якому зазначені українські свята, нам скаже коли чий іменини припадають. Іменини — це не лише пошанування іменинника, але й свято його патрона. Кожний святий заслужив собі на небесну славу якоюсь визначною прикметою характеру й вчинками. І хто носить їх ім'я, повинен про це довідатися.

Іменини батьків, дідів чи інших старших родичів — нагода показати пошану до старших та висловити свою вдячність супроти них. Дарунки виготовлені власноручно чи привіт-побажання написані українською мовою — можуть бути частиною програми гурткових сходин. А в час Йордану коли відзначаємо хрищення Ісуса Христа, можна зробити гурткові сходини та запросити на них батьків і хресних батьків, виготовити їм побажання чи дарунки і відзначити “спільні іменини.”